] CORRIGE
MATHEMATIQUES ( 10 points )

BEP |CAP
Exercice 1 : (BEP: 2,5 points/CAP : 0 point)
Partie A
1. la suite est arithmétique donc
u)=u; +r d’ou r=u~-uj
r=60-45 r=15 0,5
2. wz=up+15=60+15 us=uy+15=90+15 1
uz=175 us =105
3. uy=u;+(n-1)xr 0.5
u,=45+ (n-1) x 15=15n+30 ’
Partie B
n : nombre de piéces
u;=u; +(n-1)x15 u;=45+6x15 wu,=135 0.5
soit un débit de 135 m’ /h ’
Exercice2: (BEP : 4 points / CAP : 6 points )
1. xxy=900ouy=900/x oux=900/y 0.5 1
2.
X
(en m) 10 15 20 25 30 36 60 90
Yy
(enm) . 90 60 45 36 30 25 15 10 1 2
Périmétre de la parcelle
(en m) 200 | 150 | 130 | 122 | 120 | 122 | 150 | 200
3. six =30, le périmétre est de 120 m, il est le plus petit de ceux calculés 0.5 1
si x = 30, y =30, le quadrilatére est un carré. ’ 1
4 Le rapport y/x n’est pas constant : exemple : 90/10 =9 et 30/30 = 1
donc y et x ne sont pas proportionnels. 0,5 1
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CORRIGE
5.représentation graphique

A BEP | CAP
Y0
1 0
5o
18
104
0 .
.six=50,y=18 0,5 0
Exercice3: (BEP: 3,5 points / CAP : 4 points )
1. BNC est un triangle rectangle en N
BN=6m NC=12m BC? =BN?+ NC?
BC= 6* + 12° BC~13,42 m 1 1,5
2. Hauteur du triangle CC’D: HD=3m
base du triangle : CC=6m
aire du triangle CDC’ : = 3x6
0,5 1
A =9m?
3. a) (BN) et (EM) sont parall¢eles.
D’aprés le théoréme de Thales : M _ CE_EM
CN CB BN
CN=12m EM=? CM=8m BN=6m
—C—M-—-E—M— EM:BNXE—M=6X—8— =4 dou EM=4m
CN BN CN 12 1 0
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CORRIGE

b) On a par symétrie par rapport a (x’x) EEM’ =EM or MM’ =6 m
donc EE’ =E’M’ + MM’ + EM
EE'=4+6+4=14m
EE’=14m

0,5 0
¢) ECC’E’ trapéze. A = (8 +§)Xh = (14+6)~8 =80m?
2 05 | 15
SCIENCES PHYSIQUES (10 points )
| . BEP [CAP
Exercice 1 CHIMIE: (BEP : 4 points ; CAP : 5 points)
1% partie
1. :
Atome d’aluminium
Numéro Nombre de Nombre de Nombre Nombre de
atomique masse protons d’électrons neutrons

13 27 13 13 14 0.5 2
2. L’ion formé est A’ 05 | 0
3. La perte d’¢électrons est une oxydation 0,5 1
28™ partie
1. 4A1 +30, —» 2AL0; 0,5 0
2. =" n=>%_02mal 05| 0

M 27

b) l‘l(A1203) =1 D(Al) n(Ale3) =12 x 0,2 = 0,1 mol 0,5 0

)M ALO3 =2 x27+3 x 16 =102 g/mol 0,5 2

d) m ALO3»=0,1x102=102¢g 0,5 0
Exercice 2 : (BEP : 3 points ; CAP : 5 points)

1. E=Pxt=450x5x60=1,35x10°J 1 2
2. 77=% Pu=Paxn=450x0,9=405W 0.5 1
a k)

3. Pp=Pa—-Pu=450-405=45W 0,5 1
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4. Pp=RI’ R=Pp/P=4522*~93Q 1 1
Exercice 3 A : (BEP : 3 points)
1.
B 4
| : A’ 1,5 0
A F. q F
v y
BEP |CAP
2. les mesures donnent A’B’ =2 cm 05 |
OA’=5cm
OA4 5 AB 2
—_— == —_—— ==
04" 5 AB 2 0,5
Les 2 rapports sont égaux
4. C=1/=40¢ 0,5
Exercice 3 B Magnétisme: (BEP : 3 points)
1. Représentation correcte du sens de I
%
B
A
D
J i 0,5
T o)
C
/
2. F horizontale BEP |CAP
vers la droite
savaleur: F=B.1.1=0,1x5x5x102=0,025N 1,5
Echelle : 1 cm pour 0,01 N
3. Pour inverser le sens de la force, on peut inverser le sens du courant ou inverser le
sens du champ magnétique B . 1
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